
 
 
 

CONSEIL D’ÉDUCATION DU DISTRICT SCOLAIRE 

FRANCOPHONE DU NORD-OUEST 

 

4ième réunion régulière publique pour l’année scolaire 2022-2023 

 

Procès-verbal de la 4ième réunion régulière publique du Conseil d’éducation du District 

scolaire francophone du Nord-Ouest.  La réunion s’est tenue le 14 décembre par Zoom 

via « Facebook Live » à compter de 19h00. 

 

Présences :  

Conseillères et conseillers :   Marie-Ève Rousseau, sous-district 1 

      Robert Levesque, sous-district 2 

Francine Cyr, sous-district 3 (Présidente) 

Andrée Beaulieu-Sirois, sous-district 4 

Steeve Savoie, sous-district 6 

Tania Godbout-Côté, sous-district 7 

Mélanie Bois, sous-district 8 

Directeur général :    Luc Caron 

Coordonnatrice des relations stratégiques : Julie Poulin 

Directeur de l’amélioration continue :  Nelson Magoon 

 

 

Absences :   Hélène Laplante, sous-district 5 

Amélie Gautreau, élève conseillère 

Denise Laplante, adjointe de direction 

   

 

 

1. Ouverture de la réunion – Bienvenue  

Madame Francine Cyr souhaite la bienvenue à tous les membres ainsi qu’aux gens du 

public qui nous écoute sur « Facebook live ».    
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2. Points récurrents 

2.1 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Proposition #2022-12-01 : 

Madame Andrée Beaulieu-Sirois propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. 

Madame Marie-Ève Rousseau appuie. ADOPTÉE. 

 

2.2 Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion régulière publique du 9 

novembre 2022 

 

Proposition #2022-12-02 : 

Madame Mélanie Bois propose l’adoption du procès-verbal de la réunion régulière publique 

du 9 novembre 2022 tel que présenté. Monsieur Robert Levesque appuie.  ADOPTÉE. 

 

2.2.1 Suivi au procès-verbal de la réunion publique du 9 novembre 2022 

2.2.1 – Projet réorganisation de stationnement École Notre-Dame 

La possibilité de mettre en œuvre l’idée des parents de l’école de placer 

le débarcadère derrière l’école s’est avérée positive.  Il reste à finaliser 

quelques détails que les parents souhaitent voir dans le projet tels que les 

trottoirs, la signalisation supplémentaire, l’éclairage etc.  Les derniers 

éléments ont été soumis à la province et nous attendons des nouvelles à 

ce sujet.  Nous vous garderons au courant des développements. 

 

5.7   Forum provincial avec le Ministre Hogan 

Le forum provincial avec le Ministre Hogan a eu lieu le 21 novembre 

dernier à la PTA de Grand-Sault.  Plusieurs sujets ont été discutés avec le 

Ministre Hogan, entre autres la santé mentale chez nos jeunes, les 

pressions budgétaires, les changements à la petite enfance, les 

changements souhaités à la gouvernance scolaire, les nouveaux arrivants 

et les autobus bilingues. 
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2.3 Correspondance 

- Aucune. 

 

2.3.1 Suivi à la correspondance 

- Aucun. 

 

3. Liens 

3.1 Présentation – Santé mentale des jeunes – état de la situation 

Madame Guylaine Caron-Levesque et Monsieur Gérard Michaud, tous les deux 

travailleurs sociaux au DSFNO, présentent l’état de la situation sur la santé 

mentale des jeunes actuellement.  La présentation est déposée dans le TEAMS du 

CÉD. 

 

4. Limites de la direction générale 

 

4.1  Rapport de la direction générale  

 

4.1.1 Sommet LGBTQ2+ 

Près de 100 élèves et personnes accompagnatrices des écoles 

secondaires, ont participé au 3e Sommet provincial francophone des 

jeunes LGBTQ2+ et leurs allié(e)s ‘’Affiche tes couleurs’’ à la Cité des 

Jeunes A.-M.-Sormany (CDJ) d’Edmundston, les 3 et 4 décembre derniers.  

Ce 3e Sommet « Affiche tes couleurs » devait avoir lieu en mars 2020.  Il 

a cependant dû être annulé en raison de la pandémie de COVID-19. 

 

Les élèves participants ont eu la chance de faire toute une gamme 

d’apprentissages, notamment au moyen d’ateliers, de tables rondes, de 

témoignages et d’activités artistiques.  Selon les propos de notre élève 

conseillère, le sommet a été un grand succès et a jeté de la lumière sur ce 

sujet dont on devrait parler plus souvent ainsi que l’importance de la 

représentation pour ces jeunes qui s’identifient comme LGBTQ2+. 
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Le Sommet a également pour objectif d’aider les professionnels de 

l’éducation à recevoir et à transmettre des connaissances sur la diversité 

sexuelle et de genre.  Merci au comité organisateur pour ce grand succès 

et la différence que vous faites auprès de ces jeunes. 

 

4.1.2 Assiduité (élèves et personnel) – Mise à jour 

Nul besoin de vous convaincre que les différents virus font des siennes 

dans notre réseau depuis quelques semaines.  L’impact se fait sentir sur 

nos élèves et les taux d’absentéisme en raison de maladie sont beaucoup 

plus élevé que la normale.  Par exemple, nous avons constaté une 

moyenne d’absences de 14% depuis la semaine du 28 novembre. Même 

que nous avons vu des taux dépassant le 40% pour certaines écoles.  Les 

écoles continuent d’encourager de bonnes pratiques d’hygiène telles que 

le lavage fréquent des mains, la désinfection des lieux, tousser dans son 

coude, etc.  Évidemment, pour limiter les infections, nous encourageons 

les parents à garder leurs enfants à la maison s’ils sont malades ou 

présentent des symptômes grippaux.  Évidemment, l’impact se fait aussi 

sentir chez notre personnel.  Par exemple, le taux d’absentéisme du 

personnel enseignant la semaine dernière se situait à environ 15% (5% en 

temps normal).   

 

Ce qui m’amène à parler de l’impact sur les services qui se fait davantage 

sentir.  Malgré une liste de personnel suppléants assez remplie, nous 

éprouvons de plus en plus de difficulté à combler les absences par des 

suppléants ce qui amène les écoles à s’organiser souvent à l’interne en 

demandant aux enseignantes ressources, littératie, etc. à combler les 

absences en salle de classe.  Nous réussissons présentement à tirer notre 

épingle du jeu en limitant le nombre de fermeture de services mais nous 

anticipons que ces défis s’accentuent, surtout au retour du congé des 

fêtes. 
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Voilà pourquoi qu’au retour des vacances, nous enverrons des 

communications aux parents pour les préparer à certaines éventualités 

au cas où la situation changerait et que nous n’aurions pas assez de 

personnel suppléant pour combler les besoins.  Il est aussi de notre devoir 

de vous informer que, selon nos plans, en dernier recours, nous pourrions 

avoir à fermer des classes au primaire ou des cours au secondaire. Si une 

telle situation survient, les élèves seront alors en congé pour la journée 

ou seront supervisés par d’autres employés dans des lieux communs.  Il 

s’agit bien d’une solution de dernier recours, qui sera appliquée 

seulement après avoir épuisé tous les autres moyens à notre disposition. 

Si cette situation survient, vous recevrez un appel téléphonique de l’école 

de votre enfant. 

 

Nous ferons tout en notre pouvoir pour vous informer de la fermeture de 

la classe de votre enfant avant son départ pour l’école. Toutefois, vous 

devez être préparés au fait que vous pourriez recevoir cet appel alors que 

votre enfant est déjà en route, ou même rendu sur place.  Si votre enfant 

bénéficie de services d’un ou d’une assistant(e) en éducation et qu’il ne 

peut pas en recevoir en raison d’un manque temporaire de personnel, 

vous recevrez un appel de l’école, et ce le plus tôt possible. Vous devez 

quand même être préparés au fait que vous pourriez devoir aller le 

chercher à l’école.  Nous continuerons de vous tenir au courant de 

l’évolution de la situation et vous remercie à l’avance pour votre 

collaboration et votre compréhension. 

 

4.1.3 Politique pancanadienne sur l’alimentation à l’école 

Le gouvernement du Canada adopte des mesures présentement pour 

élaborer une politique pancanadienne en matière d’alimentation dans les 

écoles. Cette politique permettra d’orienter l’élargissement des 

programmes d’alimentation scolaires au Canada. Lorsque davantage 

d’enfants consomment des repas sains à l’école, cela les aide à réaliser 

tout leur potentiel. Des consultations sont en cours présentement à ce 
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sujet.  Nous espérons que ceci pourra se réaliser, pour le bien de 

l’ensemble de nos enfants et élèves. 

 

4.1.4 Campagne lecture familiale 

Cette initiative, qui a connu un très beau succès l’an dernier, se poursuivra 

cette année avec l’ajout de la nouvelle cohorte d’enfants de 2 ans.  Si tout 

va comme prévu, ce lancement se fera au début de l’année 2023. 

 

4.1.5 Joyeuses Fêtes 

Je vous souhaite de très Joyeuses Fêtes à vous tous et toutes.  Merci pour 

votre engagement envers notre population étudiante. 

 

5. Fins 

5.1   Rapport de représentation de la présidente 

  Le rapport de la présidente a été déposé dans le TEAMS du CÉD.   

   

  5.1.1 Suivi au rapport de représentation 

Aucun. 

 

5.2   Rapport de l’élève conseillère 

L’élève conseillère, Amélie Gautreau, n’a pas de rapport ce mois-ci. 

 

5.3   Rapport des conseiller(ère)s 

Marie-Ève Rousseau – sous-district 1 

Madame Marie- Ève Rousseau mentionne que la première rencontre du CPAÉ de 

l’école Ernest-Lang a eu lieu le 30 novembre dernier.  Plusieurs sujets ont été 

discutés dont le TBO de l’école, un projet vie-carrière, l’arrivée d’une nouvelle 

agente communautaire et culturelle, les résultats du programme l’Univers des 

robots et retour de la lecture avec des bénévoles.  Elle mentionne qu’elle n’a pu 

participer à la réunion du CPAÉ du CAHM mais qu’elle sera présente au concert 

de Noël demain à cette école.  Elle profite de l’occasion pour souhaiter de très 

Joyeuses Fêtes à tous et à toutes! 
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Robert Levesque – sous-district 2 

Monsieur Levesque nous partage qu’il a participé au CPAÉ de la Cité des Jeunes le 

21 novembre dernier.  Plusieurs changements ont lieu à la CDJ par rapport à 3 

nouveaux régimes pédagogiques qui ont soulevé plusieurs questions ont été 

soulevées par les parents au niveau des crédits, du cours « enjeux » et les voies 

qui ont lieu les mercredi CAP.  On retrouve un retour à une « normalité » avec 

beaucoup d’activités pour les élèves.   Il fut aussi mention du Sommet LGBTQ2+ 

qui s’est déroulé à la CDJ les 3 et 4 décembre derniers. 

 

Un CPAÉ a eu lieu le 24 novembre dernier à l’école Notre-Dame.  Lors de la 

rencontre, les parents ont mentionné leur mécontentement face à la réponse du 

MEDPE envers les écarts des apprentissages.  Un plan de redressement était 

supposé sortir en octobre dernier, mais aucune information a été reçue.  Le CPAÉ 

va faire parvenir une lettre au MEDPE à ce sujet. 

 

Francine Cyr – sous-district 3 

Madame Francine Cyr mentionne qu’elle a participé à la rencontre du CPAÉ de 

l’école St-Jacques le 15 novembre dernier.  Plusieurs sujets ont été discutés dont 

la vente de centres de table que des élèves avaient confectionnés pour le gala de 

la PME en octobre et les profits de ces ventes iront pour leur voyage de fin 

d’année.  Les élèves de 6e, 7e et 8e année participent au développement de leurs 

compétences en lien avec l’Objectif 1.  Les élèves de 7e et 8e année ont remporté 

une bannière dans le cadre du concours « Chatterhigh » portant sur les carrières.  

Les élèves ont participé à diverses conférences également.  La levée de fonds de 

vente de calendriers a été un succès.  L’argent amassé ira pour diverses activités 

à l’école.  Le déjeuner de Noël a eu lieu le 11 décembre à l’école et le spectacle 

de Noël a lieu aujourd’hui le mercredi 14 décembre. 

 

Elle a également participé à la rencontre du CPAÉ de l’école Régionale St-Basile 

lors de laquelle plusieurs sujets ont été discuté dont le TBO de l’école, un marché 

de Noël part les élèves de 5e à la 8e année, différentes conférences qui ont eu lieu, 
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et une invitation pour la classe de Madame Josée à participer au Colloque Clair 

2023.   

 

L’école communautaire St-Joseph a eu reçu des fonds de Microsoft Canada au 

montant de 125 000$ et a fait l’achat de 10 Smart TV.  Les enseignants recevront 

la formation pour utiliser ces écrans.  Les élèves ont récolté de la laitue romaine 

et ont fait un don à la cafétéria de leur école.  Elle profite de l’occasion pour 

souhaiter de très Joyeuses Fêtes à tous et à toutes.  

 

Andrée Beaulieu-Sirois – sous-district 4 

Madame Andrée Beaulieu Sirois nous partage qu’une rencontre du CPAÉ de 

l’école Mgr-Matthieu-Mazerolle de Rivière-Verte a eu lieu le mardi 13 décembre 

dernier.  Elle n’a malheureusement pas pu y participer.  Un compte-rendu sera 

fait à la réunion publique de janvier 2023.   

 

La rencontre du CPAÉ de l’école Grande-Rivière a été reportée en janvier 2023.  

Toutefois, l’agente de développement communautaire a partagé les bons coups.  

Les élèves de la maternelle à la 2e année ont les élèves ont été visité les résidents 

du foyer Notre-Dame de St-Léonard et ils ont fait un arbre de Noël avec un collage 

au mur des empreintes des mains des résidents.  La semaine prochaine, les élèves 

feront la livraison de cartes de Noël aux résidents et monteront une crèche 

vivante.   

 

Au niveau du stage expérimental, les élèves de 4e et 5e année ont assisté à un 

atelier de cinéma avec Madame Laurence Doyon-D’Amours afin de les initier au 

monde de la cinématographie.   

 

 Les élèves de la 3e à la 5e année ont effectué des recherches portant sur la carrière 

de camionneur dans le cadre du projet vie-carrière.  Ils ont rencontré un 

camionneur pour lui poser des questions et ont même visiter un camion.   
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La rencontre du CPAÉ de l’école Régionale Ste-Anne a eu lieu le 23 novembre 

dernier mais elle n’a malheureusement pas pu y assister.   

 

Elle souhaite de très Joyeuses Fêtes à tous et à toutes! 

 

 Steeve Savoie - sous-district 6 

Monsieur Steeve Savoie nous partage que la rencontre du CPAÉ de l’école Marie-

Gaétane a eu lieu le 28 novembre dernier.  Lors de cette rencontre, les membres 

ont discuté de différents sujets tels le TBO, TBÉ de l’école, mais aussi du sérieux 

problème de consommation de drogues et d’alcool par les jeunes de la région.  À 

ce sujet, une session sera offerte aux parents et à la communauté en janvier 

prochain afin de les sensibiliser à ce fléau-là et la santé mentale des jeunes.  Les 

invitations seront envoyées par l’école. 

 

Les vendredis vie-carrière se poursuivre toujours à l’école Marie-Gaétane avec 

plein d’ateliers intéressantes pour les élèves.  Le 17 décembre prochain aura lieu 

le marché de Noël préparé par les élèves de la maternelle à la 12e année.  Toute 

la population est invitée d’y prendre part.   

 

Un comité de pêche sur glace a été mis sur pieds et a approché un groupe de 

jeunes de l’école pour construite des cabanes de pêches.  C’est un bel exemple de 

partenariat et d’apprentissage pour nos jeunes.   

 

Il souhaite de très Joyeuses Fêtes à tous et à toutes! 

 

Tania Godbout-Côté – sous-district78 

Madame Mélanie Bois nous partage qu’elle n’a pu participer aux rencontres des 

CPAÉ.  Elle nous fera un compte-rendu en janvier de ces rencontres et des activités 

qui ont lieu dans ces écoles.   

 

Elle souhaite de très Joyeuses Fêtes à tous et à toutes! 
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 Mélanie Bois – sous-district 8 

Madame Mélanie Bois mentionne qu’aucune rencontre du CPAÉ de l’école 

Élémentaire Sacré-Cœur a eu lieu depuis notre dernière réunion publique.  Mais 

elle tient à mentionner que plusieurs activités ont eu lieu à l’école. 

 

Une rencontre du CPAÉ de la PTA a eu lieu le 5 décembre dernier.  Lors de la 

rencontre, plusieurs sujets ont été discutés dont le TBÉ, les projets vie-carrière, 

des journées de découvertes.   

 

Dans le cadre du 50e anniversaire de la PTA, une soirée de retrouvailles des 

anciens membres du personnel, a eu lieu le samedi 3 décembre dernier.  Environ 

80 personnes y ont pris part.  Lors de cette soirée, une vidéo promotionnelle pour 

la campagne de financement pour l’aménagement d’une cour extérieure a été 

présentée.  Le lancement officiel de la campagne de financement sera fait en 

janvier 2023.   

 

Au niveau des activités, les élèves de 8e année ont confectionné des couronnes 

pour le jour du Souvenir afin de sensibiliser les élèves et la population.   Un 

présentoir de type « service au volant » a été fait par les élèves de la 11e et 12e 

année en collaboration avec le restaurant Tim Hortons, pour les résidents du 

Manoir les Chutes de Grand-Sault. 

 

Elle souhaite de très Joyeuses Fêtes à tous et à toutes! 

 

5.4   FCÉNB 

Monsieur Robert Levesque fait un résumé du rapport de la FCÉNB qui a été 

déposé dans le TEAMS du CÉD.   

 

 5.5   FNCSF 

 Une rencontre du CA de la FNCSF aura lieu à Ottawa du 8 au 10 février 2023 avec 

les députés et les sénateurs afin de les sensibiliser au niveau du financement du 
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PLOÉ.     Le sommet sur l’éducation aura lieu en avril 2023 à Ottawa.  Des détails 

sont à venir.   

 

5.6   Gouvernance 

Le document a été déposé au Ministre Hogan et est présentement à la traduction.  

Des détails suivront sous peu.    

 

6. Processus de gouverne 

 

6.1 Budget 2022-2023 

Monsieur Luc Caron présente les mises à jour concernant le budget 2022-2023.  

Tel que mentionné antérieurement, nos prévisions nous annonçaient un déficit 

potentiel d’ici mars 2023 de tout près de 2 millions.  Ce déficit était 

majoritairement lié à 3 facteurs, soit l’augmentation des coûts de suppléance, les 

indemnités du personnel et l’inflation.  Nous avons reçu une bonne nouvelle du 

MEDPE qui nous annonçait que nous allons obtenir une aide financière pour 

éponger le manque à gagner au niveau des frais de suppléance.  Nous sommes 

toujours en attente de nouvelles concernant le montant exact.  De plus, le MEDPE 

va nous donner une aide financière pour l’augmentation du carburant, 

l’exploitation de l’électricité, contrats de déneigement des cours et toitures tout 

en lien avec l’inflation.  Nous serons plus en mesure de vous partager un rapport 

financier détaillé en janvier prochain mais si tout va bien, nous devrions bien s’en 

tirer à la fin de l’année financière.   

 

Le MEDPE nous a également octroyé du financement supplémentaire pour des 

équipements, du mobilier, des tablettes numériques, etc. au montant de 

418 688$ pour notre district.  Ces fonds seront utilisés pour appuyer nos écoles et 

limiter l’impact de l’inflation.   

 

6.2 Projets d’immobilisation 2023-2024 

L’annonce des projets d’immobilisation de 2023-2024 a été faite la semaine 

dernière.  En résumé, aucun projet de notre district a été retenu.  Suite à la 
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soumission de nos priorités en mai dernier, voici le classement de nos écoles sur 

36 écoles au total: 

- École Régionale Sainte- Anne – 7e  

- Cité des Jeunes – 16e  

- PAJS – 19e 

- St-Jacques – 20e  

- CAHM – 30e  

- Notre-Dame – 31e  

- Mgr-Martin – 32e  

 

Les membres sont invités à poursuivre les discussions avec le ministre au niveau 

des priorités du CÉD. 

 

7. Bilan 

7.1 Autoévaluation de la réunion – sondage 

  Les membres sont invités à compléter le sondage en ligne. 

 

7.2 Sujets à l’horizon 

  - Présentation des faits saillants du secteur apprentissage 

  - Rapport financier 

 

8. Levée de la réunion 

 

Confirmé à la réunion du :  ________________11 janvier 2022___________________________ 

 

Luc Caron        Francine Cyr 

 

Secrétaire du Conseil d’éducation    Présidente du Conseil d’éducation 


